

октябрь

оригинал

(12)

ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ ЭСТОНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Оборонная концепция современной Эстонской Республики разрабатывается с учетом военного опыта ее скандинавских соседей и во многом повторяет военную доктрину Эстонии 1920-1940 гг. Она подразумевает создание небольшой регулярной армии, являющейся школой для относительно многочисленного военного резерва, который благодаря постоянно проводимым военным сборам должен быть готов в военное время встать в ряды вооруженных сил Эстонии.

Чтобы определить будущую численность и соотношение родов войск будущей армии республики, следует обратиться к данным 1939 года, когда армия Эстонии достигла своего наиболее оптимального уровня развития. При 1054 тыс.чел. населения Эстония на 1 декабря 1939 г. имела в сухопутных войсках 16808 чел. (1486 офицеров, 2391 унтер-офицера, 11839 рядовых), в военно-морских силах, включавших Чудскую военную флотилию -- 1903 чел. (103 офицера) и в войсках противово-воздушной обороны, включавших авиацию -- 1076 чел. (101 офицер). Постоянно действующий армейский резерв "Кайтселийт" ("Союз защиты") насчитывал 42600 военнослужащих запаса. В случае начала военного конфликта по мобилизационному плану ЭР должна была в течение 3-х дней выставить армию в составе 105749 чел. (5208 офицеров, 15488 унтер-офицеров, 85093 рядовых).

Примерно на те же цифры ориентируется нынешнее политическое и военное руководство Эстонии. Процесс возрождения национальной армии начался в ЭР еще в 1989 году в децентрализованном явочном порядке. Политическое руководство Эстонии в этот период самоустранилось от процесса организации национальных вооруженных формирований, и поэтому создание местных военизированных организаций происходило стихийно, а люди, вставшие во главе этих групп, отказывались подчиняться официальным властям, утверждая, в то же время свою приверженность Эстонскому конгрессу, являющемуся в переходный период, по их мнению, правоприемником ЭР 1918-1940гг.

В основном эти полувоенные группы стали возникать в рамках возрождающейся, но непризнанной официальными властями Эстонии организации военнослужащих резерва "Кайтселийт", существовавшей в Эстонии с 1918 по 1940 год. Основной костяк этой организации составили эстонцы, прошедшие "афганскую школу", молодежь, уклонившаяся от призыва в Советскую Армию, студенчество и допризывники. В сельской местности относительно высок процент 30-40 летних членов организации. В региональных филиалах организации командные посты, как правило, заняли люди старшего поколения, депрессированные в годы советской власти, уцелевшие "лесные братья" и военнослужащие 20-й эстонской дивизии СС. Служба на командных постах в Советской Армии преимуществ не давала, а скорее являлась криминалом. Никаких официальных требований к национальности вступающих в члены организации не предъявлялось, однако сейчас "Кайтселийт" на 98% состоит из эстонцев.

К началу 1990 г. в ряде региональных организаций "Кайтселийта" на полулетальных основаниях и на общественных началах преподавались для членов организации азы военного дела, включающие

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала